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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ  
ВИРОБНИЧОЇ ПОЛІКЛІНІЧНОЇ ЛІКАРСЬКОЇ 

ПРАКТИКИ «ВНУТРІШНЯ МЕДИЦИНА»  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Одеський національний медичний університет 
 
Глобальні протиепідемічні заходи у світі через пандемію COVID-

19 та воєнний стан в Україні надзвичайно актуалізують проблему під-
тримки належної якості освітнього процесу в цілому та, зокрема, в ме-
дичній професійній освіті. Одним з шляхів вирішення цієї проблеми є 
використання можливостей дистанційної та змішаної форм навчання 
здобувачів вищої медичної освіти (ВМО)[1–3]. Пошук та розробка оп-
тимальних та ефективних методик для таких форм навчання є іннова-
ційним викликом для закладів ВМО, яка традиційно не використову-
вала заочних форм навчання. Одним з актуальних аспектів цієї про-
блеми є організація та розробка нових методів навчання за програмою 
виробничої поліклінічної лікарської практики «Внутрішня медицина» 
(ВПЛП). 

Метою є поширення досвіду кафедри внутрішньої медицини № 2 
Одеського національного медичного університету щодо організації та 
методів навчання здобувачів ВМО — студентів 5 курсу медичного фа-
культету за програмою ВПЛП в якості помічників лікаря на амбулато-
рному етапі надання медичної допомоги в умовах обмеженого доступу 
до очних форм навчання. 

Нами проведено аналіз даних літератури у базі PubMed, глибиною 
в 5 років (2018-2023 рр.), за ключовими словами: охорона здоров’я; 
вища медична освіта; студенти; виробнича практика; дистанційна фо-
рма навчання (ДФН). Для аналізу відібрані 45 джерел, а саме повноте-
кстові статті, огляди літератури, системні огляди, мета-аналіз [4]. Та-
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кож аналізувалися результати навчання та зворотній зв’язок від студе-
нтів 5 курсу, які навчалися за програмою ВЛП на кафедрі з точки зору 
покращення знань, навичок та набуття спеціальних компетентностей. 

ДФН є орієнтованою на впровадження в навчальний процес прин-
ципово нових моделей навчання, які мають як переваги, так й недоліки 
[1–3]. У ВМО, а тим більше при ВПЛП, дистанційні форма освіти не 
може бути основним джерелом набуття практичних вмінь, навичок та 
компетентностей. В воєнний час обмежена можливість щоденної при-
сутності студентів в медичних закладах, які є базами ВПЛП. В ОН-
МедУ з 2020–2021 навчального року для ВПЛП затверджена змішана 
форма навчання, при якій на практичних заняттях у дистанційному фо-
рматі обговорюються та закріплюються теоретичні основи практичних 
навичок та вмінь, студентам надаються та пояснюються алгоритми їх 
виконання. Для цього використовуються сучасні наочні матеріали 
(презентації в форматі Power Point, відеоматеріали). Навчальний про-
цес під час ДФН відбувається з використанням платформи програм-
ного забезпечення Microsoft Teams, яке характеризується найбільш ши-
роким функціоналом у порівнянні з альтеративними продуктами [5]. 
Також студенти отримують на першому практичному занятті з ВПЛП 
методичні розробки для самостійної роботи. В подальшому при очних 
практичних заняттях ці знання підвищують ефективність участі студе-
нтів в роботі на базі практики, а саме, їх безпосередньої участі у діаг-
ностично-лікувальному процесі під час амбулаторного прийому з ліка-
рями терапевтичного профілю, засвоєння лабораторних і інструмента-
льних методів дослідження. Додатково для покращення засвоєння 
практичних навичок та вмінь та для максимального наближення до клі-
нічних умов в онлайн-режимі застосовуються такі інноваційні мето-
дики: клінічний розбір за даними медичної картки реального пацієнта, 
розбір тематичних клінічних ситуаційних завдань з переліком питань, 
які сприяють вибору оптимальних лікувально-діагностичних рішень. 
На нашу думку, це дозволяє утримувати ефективну та дієву увагу сту-
дентів, сприяє розвитку клінічного мислення та здатності працювати в 
команді, а також рецензувати рішення інших учасників навчального 
процесу, і в подальшому, в реальних клінічних умовах, підвищує ефе-
ктивність прийняття самостійного рішення. Для максимального набли-
ження практичного заняття в онлайн-форматі до реалій практики та 
професійної зацікавленості нами використовується залучення студен-
тів до проведення консультацій амбулаторних пацієнтів лікарем-кері-
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вником ВПЛП. В подальшому студентам пропонується відтворити та-
кий клінічний випадок в щоденнику практики. 

Для підвищення ефективності засвоєння практичних навичок в ме-
жах самостійної (поза-аудиторної) роботи на кафедрі створена елект-
ронна база результатів лабораторно-інструментальних методів дослі-
дження тематичних пацієнтів. Аналогічні завдання використовуються 
для оцінки оволодіння практичними навичками та уміннями під час пі-
дсумкового контролю у формі диференційного заліку. 

Обов’язковим компонентом завершального етапу практичного за-
няття (передує оцінюванню знань) є обговорення помилок при вирі-
шенні практичних завдань, при цьому студенти активно залучаються 
до дискусії з додатковим підсумковим аналізом отриманих знань та на-
вичок щодо визначення основних клінічних синдромів, формулювання 
діагнозів, раціонального призначення діагностичних методів обсте-
ження пацієнтів та лікування. Сумарно все це підвищує набуття здобу-
вачами ВМО спеціальних компетентностей та покращує програмні ре-
зультати навчання. 

Надзвичайні ситуації диктують необхідність гнучких професійних 
рішень щодо організації навчального процесу у вищій медичній школі 
із забезпеченням його якості. 

Впровадження змішаної форми навчання під час ВПЛП, яка забез-
печується сучасними інноваційними наочними методиками викла-
дання, дозволяє здобувачам ВМО успішно формувати професійні ком-
петентності та досягати програмних результатів навчання з дисцип-
ліни. 

Перспективними є подальші дослідження для обґрунтування опти-
мальних термінів часу та їх співвідношення на різних етапах навчання в 
змішаному форматі, з метою збільшення частки ефективної безпосеред-
ньої участі здобувачів ВМО в діагностично-лікувальних процедурах. 

Необхідні подальші проспективні методологічні дослідження 
щодо оцінки можливостей змішаної форми навчання здобувачів ВМО 
для формування такої клінічної компетентності, як здатність до між-
дисциплінарної інтеграції. 
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